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Lis attentivement le texte et
réponds aux questions ci-dessous.

TEXTE :
Les voyageurs se rassemblérent dans

le wagon-restaurant et prirent place

autour des tables....

L’inspecteur Poirot commenga :

— Mesdames et messieurs, nous sommes ici pour rechercher la vérité sur I'assassinat
de Samuel Ratchett....\Vous connaissez tous les faits. Mr. Ratchett a été, ce matin, trouvé
assassiné a coups de couteau. Nous savons qu’il vivait encore a 0 h 37 la nuit derniére,
puisqu’a cette heure, il parla au conducteur a travers la porte. Sur cette montre brisée
découverte dans la poche du pyjama de la victime, les aiguilles marquaient 1 h 15. Le
docteur Constantine, qui examina le cadavre, situe la mort entre minuit et deux heures
du matin. A minuit et demi, ainsi que vous le savez tous, le train est bloqué par la neige.
Donc, aprés cette heure, il est impossible de quitter le train...

Mr. Hardman, membre d’une agence de détectives de New York nous certifie que
personne n’aurait pu passer devant son compartiment, le n°16, sans étre apergu par
lui... Le meurtrier se cache donc parmi les voyageurs ... Telle était du moins notre

hypothese.

D'apreés AgathaChristie, Le crime de ’Orient-Express, Ed. Livre de Poche1968
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1. Le texte de base est extrait d’un(e).
a. Roman d’aventure. O
b. Journal. O
... ¢, Nouvelle policiére. O
Coche la bonne réponse
1pt
2. Compléte le tableau suivant. . ¥
Auteur Source Edition Date de publication
3. a- Quel est le type de ce texte ? 0.5pt
* b— Justifie ta réponse. 0.5pt
I 4. Réponds par « vrai » ou « faux ».
| 1pt
: a. L’inspecteur Poirot s’adresse & Mr. Ratchett, | ...............
i b. La victime s’appelait Mr. Ratchett. ' A —
; ¢. L’inspecteur Poirot connait le nom de Passassin, | ...............
d. Lavictime portait un pyjama. | e
|
1 o —
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5. Quel indice ’inspecteur a-t-il trouvé dans la poche de la victime ?

............................................... T O T T T e T

I T T T T T

6. Aimerais-tu un jour exercer le métier d’inspecteur (ou de policier)?
Pourquoi ?

T L L L T e )

T LT L L T T T T e

e L LT L LT L LT T L

I T I L T T T e T T

Il - LANGUE ET COMMUNICATION ............ccccooeoevvrvcrnnenee.. (6_points)

1. Reléve dans le texte deux mots appartenant au champ lexical du crime.

A s A E R AR AR AR A R R RS SRS AR RN R T R L T T T T L L

2. « « Nous savons qu’il vivait encore la nuit derniére, puisqu’ il parla au conducteur du
train ... »

La proposition soulignée exprime :

a. Lacause 0O b. Lebut O ¢. Laconséquence [

Coche la bonne réponse.

3. Relie les deux propositions suivantes par ’expression de cause convenable.
e Jevous demande d’étre attentifs,
e Le meurtrier se cache parmi nous.
4. « Nous devons tout faire pour arréter I’assassin. »
- Remplace « pour » par une autre expression de ton choix.

T I T T T T T T

L L T

B T T T L

[ T T T T T T T T T T P L T T L L L e L L sEsmssbsEsRsREsAsbEbEREaRRRERRREE

1pt

1pt

1pt

1pt
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a
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exprime une hypothése. Que pourrait-il dire ?

e L L L L e L LA L R AL LR L LE R et bt
e L L T T T L T L L L R L L L Lt E LR bbbttt bbb
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I = ECRITURE ............ooeesteeneennssesssssssssssisisssissssssssssssecesss (8 [POINES)

Sujet :

Pendant que Pinspecteur Poirot parlait, un des voyageurs présents dans la salle sortit

en courant,
Raconte en une douzaine de lignes comment cet homme a été arrété.

Ton texte doit comgortar >

» Une situation initiale : L.’ inspecteur Poirot s’adresse aux voyageurs

» Un élément perturbateur : un individu sort en courant

» Quelques péripéties : a imaginer
> Une situation finale : I'inspecteur Poirot arréte cet homme. (le coupable du meurtre)

fada Ly 4y 3 sdaladdl Rl s 301 Bl
5. Certes, I’assassin est parmi nous, mais il est difficile de le démasquer. 1ot
Dans I’énoncé ci-dessus, on exprime P
o Une hypothése. O
e Une concession. O
e Une conséquence O
Coche la bonne réponse.
6. L’inspecteur Poirot n’est pas sir que ’assassin se soit caché dans le train. Il 1pt
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wesssrnsnanes

srssbrananas

serssennnann
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sesnsansenn
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L L T T P PR T
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senanee

saasnnn

sssnran

sasssasanessatns

T T T T T L e e L L L L L R L

serang

assnassenss ssssnsssne

reene

P T L L L L T ]

ernaan

LRI R Y

T T T T e T L L LR L et AL ALl

ssasrsarsann

casssarsnasane

sesnsann

e T L L L R R T

sessnassantane

TR TR E TR

P L Ll L L T LR R

seassssentendnene

sesssmssREERTRRY

srsssnssNsTseananTe

ssssumrans

sessensanne

O T L L LT T R R L LR R LRt e
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aessasasbbbssERaENARE TR RasRRiTiinan

anwas e L L L R LT L ]

ansnans

LX)

sranaien

I L L R T

sasnsne

resanay
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sssuss ssasssasnanen
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Lors de la correction, on prendra en considération les aspects suivants :

1. Respect de la consigne (rédaction d’un texte narratif) 4 |

2. Organisation et progression cohérentes du récit produit e I3

3. Correction de la langue : vocabulaire précis, orthographe correcte, bon | ... /4
emploi des tempsverbaux, phrases correctes...




